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PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO ALFREDO – PE  

NÍVEL SUPERIOR – 06/04/2025 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 

 
 Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 

autorização do fiscal. 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

 
 
ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no rodapé de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, 
notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 40 (quarenta) questões de múltipla 

escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões 

objetivas formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada 
questão. 

4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 
a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador 

ou máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e 

este Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será 

anulada a questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a 
correta. 

9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem 
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 

10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir 

esta regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o 

caderno de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, 

item 39 do edital). 
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NOME: 

http://www.admtec.org.br/
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 01 a 20 
 

 

Leia o texto a seguir para responder as questões 01, 02, 03, 

04, 05, 06 e 07: 

 

 Felicidade é uma vibração intensa, um momento 

em que eu sinto a vida em plenitude dentro de mim, e quero 

que aquilo se eternize. Felicidade é a capacidade de você 

ser inundado por uma alegria imensa por aquele instante, 

por aquela situação. Aliás, felicidade não é um estado 

contínuo, felicidade é uma ocorrência eventual. A felicidade 

é sempre episódica. Você sentir a vida vibrando, seja num 

abraço, seja na realização de uma obra, seja numa 

situação, por exemplo, em que seu time vence, seja porque 

algo que você fez deu certo, seja porque você ouviu algo 

que você queria ouvir. É claro que aquilo não tem 

perenidade, aliás, a felicidade se marcada pela perenidade 

seria impossível. Afinal de contas nós só temos a noção de 

felicidade pela carência. 

 Se eu tivesse a felicidade como algo contínuo, eu 

não a perceberia. Nós só sentimos a felicidade porque ela 

não é contínua. Isto é, ela não é o que acontece o tempo 

todo, de todos os modos. A ideia de felicidade sozinha ela 

teria que ter uma questão anterior: se é possível viver 

sozinho. Que como a felicidade pelo óbvio só acontece com 

alguém que viu ou está e viver é viver com outros e outras, 

como não é possível viver sozinho? A possibilidade da 

felicidade isolada, solitária é nenhuma. Pra que eu possa 

ser feliz sozinho eu teria que ser capaz de viver sozinho. 

Mesmo a literatura, como Robson Crusoé, por exemplo, 

que lida com um homem que está só, mas ele está só 

depois de ter vivido com outros. Ele trás as outras pessoas 

na sua memória, na sua história, no seu desejo, no seu 

horizonte. Não há, não há história de ser humano em que 

ele tenha sido sozinho da geração até o término. Se assim 

não há, não há possibilidade de se ser feliz sozinho. 

 Nos últimos 50 anos do século XX, nós tivemos 

mais desenvolvimento tecnológico do que em toda história 

anterior da humanidade. Todos os 39.950 anos anteriores, 

desde que o homo sapiens era sapiens, sapiens sapiens na 

classificação científica, foram menos do que os 50 anos 

finais do século XX. Seria a redenção da humanidade. Uma 

questão: as questões centrais permaneceram. Quem sou 

eu?, pra que tudo isso?, porque eu não sou feliz apenas 

quando possuo objeto?, porque o mal existe?, porque que 

eu não tenho paz em meio a tanta convivência? Nesta hora, 

não só a religiosidade, ela sofreu um revival, como a 

filosofia passou, de novo, a ser interessante. E aí claro, a 

filosofia como autoajuda, a filosofia como 

autoconhecimento, a filosofia como auto capacidade, a 

filosofia como prática sistemática. E de repente a gente tem 

no final do século XX, em vários lugares do mundo e no 

Brasil também, casas pra estudar filosofia; procura de 

cursos de filosofia. Nós somos o único animal que é mortal. 

Todos os outros animais são imortais. Embora todos 

morram, nós somos o único que além de morrer, sabe que 

vai morrer. Teu cachorro tá dormindo sossegado a essa 

hora. Teu gato tá tranquilo. Você e eu sabemos que vamos 

morrer. 

 Desse ponto de vista, não é a morte que me 

importa, porque ela é um fato. O que me importa é o que eu 

faço da minha vida enquanto minha morte não acontece, 

pra que essa vida não seja banal, superficial, fútil, pequena. 

Nesta hora, eu preciso ser capaz de fazer falta. No dia que 

eu me for, e eu me vou, quero fazer falta. Fazer falta não 

significa ser famoso, significa ser importante. Há uma 

diferença entre ser famoso e importante. Muita gente não é 

famosa e é absolutamente importante. Importar; quando 

alguém me leva pra dentro, importa. Ele me porta pra 

dentro, ele me carrega. Eu quero ser importante. Por isso, 

pra ser importante, eu preciso não ter uma vida que seja 

pequena. E uma vida se torna pequena quando ela é uma 

vida que é apoiada só em si mesmo, fechada em si. Eu 

preciso transbordar, ir além da minha borda, preciso me 

comunicar, preciso me juntar, preciso me repartir. Nesta 

hora, minha vida que, sem dúvida, ela é curta, eu desejo 

que ela não seja pequena. (Cortella, Mário Sérgio. 

Disponível em: 

https://www.pensador.com/mario_sergio_cortella_textos/) 

 

01) Qual é a principal característica da felicidade, segundo 
o autor? 
 
A) É um estado contínuo e permanente. 

B) É uma experiência efêmera e episódica. 

C) É um sentimento que depende de bens materiais. 

D) É uma conquista individual e isolada. 

 

 
02) De acordo com o texto, o que permite a percepção da 
felicidade? 
 
A) A ausência de momentos tristes. 

B) A comparação com experiências passadas. 

C) A constante busca por novos prazeres. 

D) A carência e a falta de felicidade contínua. 

 

 

03) De acordo com o autor do texto, qual é a relação entre 
felicidade e relações humanas? 
 
A) A felicidade é possível apenas em momentos de solidão. 

B) A felicidade depende exclusivamente de conquistas 

individuais. 

C) A felicidade é intrinsecamente ligada às relações 

humanas. 

D) A felicidade é um estado de espírito independente do 

convívio social. 
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04) Qual é a principal questão que a humanidade busca 
responder, segundo o texto? 
 
A) Qual o sentido da vida e como transcender a banalidade. 

B) Como acumular mais bens materiais. 

C) Como alcançar a fama e o reconhecimento social. 

D) Como dominar a natureza e controlar o futuro. 

 

 
05) Infere-se do texto que a diferença entre ser famoso e 
ser importante é: 
 
A) Ser famoso garante a felicidade, ser importante não. 

B) Ser famoso é ter reconhecimento público, ser importante 

é ser relevante para as pessoas. 

C) Ser famoso é ter muitos bens materiais, ser importante 

é ter sabedoria. 

D) Ser famoso é ter poder, ser importante é ter influência. 

 

 
06) Qual é a função sintática do termo sublinhado na frase: 
"Felicidade é uma vibração intensa"? 
 
A) Sujeito 

B) Objeto direto 

C) Predicativo do sujeito 

D) Complemento nominal 

 

 
07) Qual é a função sintática do termo "me" na frase: 
"Quando alguém me leva pra dentro"? 
 
A) Sujeito 

B) Objeto direto 

C) Objeto indireto 

D) Complemento nominal 

 

 

08) A única alternativa que NÃO traz uma oração 
coordenada sindética adversativa é: 
 
A) Gosta do campo, mas também de praia. 

B) Leio muito e não aprendo. 

C) Márcia estudou demais, porém foi reprovada no 

concurso. 

D) Aqui é muito frio, todavia dá para aguentar. 

 

 

09) Assinale a única alternativa em que há ERRO de 
pontuação: 
 
A) Parabéns, querido André! 

B) Naquela manhã, todos dormiam tranquilamente. 

C) Recife, capital mundial do frevo, ficou lotada para o 

carnaval. 

D) Hoje o clima está agradável pois choveu durante a 

madrugada. 

10) Na frase: “Ainda não se sabe o porquê das ameaças 
feitas pelo presidente dos Estados Unidos ao mundo.”, qual 
é a classificação morfológica da palavra sublinhada? 
 
A) pronome 

B) substantivo 

C) conjunção 

D) advérbio 

 

 
11) Assinale a única alternativa que completa 
CORRETAMENTE e RESPECTIVAMENTE as frases 
abaixo, de acordo com o sentido de cada uma delas: 
 
I. O juiz __________ o réu. 

II. O réu __________ o seu comparsa. 

III. O policial ___________ a arma do crime. 

 

A) absolveu; delatou; prendeu. 

B) absorveu; dilatou; apreendeu. 

C) absolveu; delatou; apreendeu. 

D) absolveu; dilatou; prendeu. 

 

 
12) De acordo com o novo acordo ortográfico, qual das 
alternativas abaixo traz a palavra grafada 
CORRETAMENTE: 
 
A) paranoico 

B) enjôo 

C) crêem 

D) anti-sequestro 

 

 

13) Resolver a expressão numérica: X/3 – Y/2 + Z/6 + 1/3. 
Considere: X = 4; Y = 5 e Z = 11 
 
A)  4 

B) -3 

C) 1 

D) 0  

 

 
14) De duas cidades Recife e Campina Grande, que distam 
201 km, partem, ao mesmo tempo dois veículos. O de 
Recife se dirige para Campina Grande, e o de Campina 
Grande se dirige para Recife; o primeiro com velocidade 
média de 70 km/h e o segundo com uma velocidade média 
60 km/h. Após quanto tempo os dois se cruzarão: 
 
A) 1 hora e 33 minutos 

B) 2 horas e 10 minutos 

C) 1 hora e 50 minutos 

D) 2 horas e 40 minutos 
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15) Rodolfo verificou que o telhado de sua casa 
apresentava vazamentos, e que seria necessário trocar 
várias telhas. A área total coberta de telhado tem as 
dimensões 18 metros de largura por 11 metros de 
comprimento, e a área que apresenta vazamento é ¼ da 
área total do telhado. Providenciou a compra das telhas no 
armazém de materiais de construção, o vendedor informou 
que uma telha tem área de 1,5 metros quadrado (m²). 
Quantas telhas o Sr Rodolfo precisa comprar? 
 
A) 20 

B) 15 

C) 33 

D) 25 

 

 

16) Em uma escola municipal, a gestão da escola está com 
um problema de abastecimento de água, e tem uma 
cisterna de água inferior, e uma caixa d’água superior, com 
capacidade de 5.000 litros (cisterna) e 1.000 litros (caixa 
d’água). A companhia de abastecimento de água do 
município informou que sem abastecimento de água por um 
período de quatro dias.  
Considerando que a cisterna e a caixa d’agua estão 
completamente cheias com água, e que o consumo diário 
de água da escola é: 
 
1- Banheiros ................. 950 litros 
2- Cozinha ....................  320 litros 
3- Limpeza ...................  450 litros 
4. Bebedouro ..............   550 litros 
 
A escola ficará abastecida com água durante quantos dias? 
 
A) 3,2 dias. 

B) 1,8 dias. 

C) 2,6 dias. 

D) 4 dias. 

 

 
17) O funcionário Pedro da empresa “Caminhos da Delicia” 
teve uma redução no salário de 30%, referente a retenção 
de pensão alimentícia. Considerando que o salário era de 
R$ 2.620. 
Quanto Pedro receberá no final do mês, em R$? 
 
A) R$ 1.900,00 

B) R$ 2.210,00 

C) R$ 1.795,16 

D) R$ 1.834,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18) Estudos realizados em uma escola estadual, pela 
Nutricionista, em relação às alturas dos estudantes, foi feito 
uma amostragem com oito alunos, e as medições das 
alturas em metro foram:  
1,60 ..... 1,64 .... 1,64 .... 1,68 .... 1,70 .... 1,72 .... 1,74 .... 
1,76 
Qual a média aritmética das alturas dos estudantes, em 
metro? 
 
A) 1,68 metros. 

B) 1,72 metros. 

C) 1,74 metros. 

D) 1,66 metros. 

 

 
19) Valeria resolve aplicar R$ 22.000,00 em caderneta de 
poupança a juros simples, a uma taxa de 12% ao ano.  
Em quanto tempo Valeria terá o dobro do capital investido, 
em anos? 
 
A) 10,2 anos. 

B) 8,3 anos. 

C) 9,5 anos. 

D) 7,5 anos. 

 

 
20) Rubens aplicou toda a sua reserva financeira de  
R$ 154.000,00, a uma taxa de juros composto a 1,75 % ao 
mês, durante dois meses, em uma instituição financeira. 
Quanto Rubens vai obter de montante no final desse 
período? 
 
A) R$ 180.445,15 

B) R$ 170.236,28 

C) R$ 159.437,15 

D) R$ 165.413,92 

 

 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 21 a 40 
 
 
21) A pioartrite pode comprometer articulações de carga em 
crianças e adultos. Nesse sentido, leia as afirmativas 
abaixo: 
 
I. A punção articular para drenagem e antibioticoterapia 

específica previnem sequelas. 
II. A articulação do quadril é especialmente susceptível, 

devendo-se cuidar rapidamente para evitar necrose 
femoral. 

III. O ombro não sofre pioartrite, pois não sustenta peso. 
IV. O retardo no diagnóstico pode gerar lesão permanente 

da cartilagem e instabilidade articular. 
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Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I, II e IV, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 
 

22) Um paciente adulto com história de poliomielite na 
infância apresenta desequilíbrio e atrofia muscular residual 
em membros inferiores, dificultando marcha. Indique à 
medida que otimiza a função: 
 

A) Permanecer em repouso, pois atividades são 

contraindicadas para evitar fadiga muscular. 

B) Utilizar órteses personalizadas que estabilizem 

articulações e favorecer cinesioterapia para fortalecer 

musculatura remanescente. 

C) Interromper terapias de reabilitação por acreditar que a 

polio é estável e irreversível. 

D) Priorizar tratamento com antibióticos, pois a fraqueza 

deriva de infecção latente. 

 
 

23) Uma criança de 8 anos apresenta dor e inchaço no 
joelho com febre e sinais inflamatórios importantes. A 
suspeita clínica recai em pioartrite. Assinale a alternativa 
que contém o procedimento inicial: 
 

A) Aguardar evolução clínica por 72 horas antes de realizar 

qualquer punção. 

B) Aspirar a articulação para diagnóstico, iniciar 

antibioticoterapia guiada por cultura e, se necessário, 

drenagem cirúrgica. 

C) Prescrever anti-inflamatórios e repouso, sem punção ou 

cultura. 

D) Confiar apenas em radiografia simples, dispensando 

ultrassonografia articular. 

 
 

24) Um trabalhador de 50 anos relata dor cervical irradiada 
ao membro superior e dormência na mão. O exame sugere 
compressão radicular em C6. Análise de imagem aponta 
espondilose cervical com osteófitos foraminais. Marque a 
alternativa que contém o manejo inicial: 
 

A) Tratamento conservador com fisioterapia, analgesia e 

exercícios de alongamento, avaliando necessidade de 

bloqueios ou procedimentos se não houver melhora. 

B) Cirurgia imediata de artrodese cervical, descartando 

qualquer terapia clínica. 

C) Imobilização prolongada do pescoço em colar rígido por 

seis meses sem reavaliação. 

D) Evitar exames complementares e suspender atividades 

laborais indefinidamente. 

 

 

25) O ombro doloroso, associado a impactação 
subacromial, ocorre com tendinopatia do manguito rotador. 
Assinale o fator que favorece essa condição: 
 

A) Excessiva instabilidade glenoumeral com luxações 

recidivantes, sem compressão no espaço subacromial. 

B) Degeneração e microtraumas repetitivos no tendão do 

supraespinhal, resultando em compressão contra o arco 

coracoacromial. 

C) Lesão isolada do bíceps braquial, sem envolvimento 

subacromial. 

D) Fratura supracondiliana do úmero que predisponha ao 

atrito. 

 
 
26) Acerca dos paralelismos entre osteomielite aguda e 
crônica, leia as afirmativas abaixo: 
 
I. A osteomielite aguda costuma apresentar febre, dor 

localizada e evolução rápida, especialmente na infância. 
II. A forma crônica envolve sequestros, fístulas e pouca 

resposta a antibióticos orais, indicando muitas vezes 
debridamento cirúrgico. 

III. A transição de aguda para crônica inexiste, pois são 
entidades sem conexão temporal. 

IV. Bacilos Gram-negativos são patógenos mais frequentes 
na população pediátrica. 

 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e IV, apenas. 

D) I e III, apenas. 

 
 

27) A tuberculose osteoarticular afeta preferencialmente a 
coluna (mal de Pott). Indique o quadro compatível com essa 
lesão: 
 

A) Destruição vertebral gradativa e formação de abscesso 

frio, gerando deformidade cifótica progressiva. 

B) Apresentação hiperaguda, com pus denso e febre 

elevada, sem componente crônico. 

C) Lesão circunscrita ao corpo vertebral, mas sem risco de 

colapso segmentar. 

D) Impossibilidade de diagnóstico radiológico, dependendo 

exclusivamente de cultura sanguínea. 
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28) Epifisiólise proximal do fêmur ocorre em adolescentes e 
pode causar sequelas se não tratada. Nesse sentido, leia 
as afirmativas abaixo: 
 
I. Caracteriza-se pelo deslocamento do colo femoral em 

relação à cabeça femoral, rompendo o periósteo local. 
II. A rotação externa do membro e limitação de rotação 

interna são sinais clínicos marcantes. 
III. O tratamento visa fixação in situ com parafusos 

canulados para estabilizar a epífise 
IV. A necrose avascular é complicação rara, não associada 

a epifisiólise. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I, II e III, apenas. 

B) I e IV, apenas. 

C) II, III e IV, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 
 

29) Uma queda de moto resultou em fratura diafisária do 
fêmur. A abordagem típica prevê: 
 

A) Ato cirúrgico com haste intramedular ou fixador externo 

em situações especiais, visando recuperação funcional 

rápida e redução anatômica. 

B) Tratamento conservador por tração esquelética de longo 

prazo (3 a 6 meses), sem considerar redução interna. 

C) Uso de gesso pélvico-femoral prolongado no adulto, 

garantindo excelente alinhamento. 

D) Aplicação imediata de plasma rico em plaquetas e 

repouso total por 12 semanas. 

 
 

30) Em fraturas do colo do fêmur no idoso, o suprimento 
vascular à cabeça femoral é crítico. Assinale a conduta 
CORRETA quando há fratura intracapsular desviada: 
 

A) Substituir apenas com fixação com parafusos 

canulados, independentemente de necrose avascular. 

B) Indicar artroplastia (parcial ou total) em casos de desvio 

acentuado e risco elevado de necrose, principalmente 

em idosos com osteoporose. 

C) Instituir tração provisória e reavaliar após 4 meses, sem 

cirurgia. 

D) Tratar conservadoramente com uso de órteses, mesmo 

com alta deformidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

31) Um paciente traumatizado apresenta fratura-luxação de 
Monteggia (fratura do cúbito e luxação da cabeça radial). 
Qual aspecto caracteriza essa lesão? 
 

A) Fratura isolada da ulna sem qualquer deslocamento 

radial. 

B) Fratura do rádio distal e luxação do carpo. 

C) Fratura do cúbito proximal associada a luxação anterior 

da cabeça radial em geral, exigindo redução anatômica 

do cúbito e restauração da congruência radial. 

D) Lesão típica do antebraço distal com subluxação do 

cotovelo. 

 
 

32) Analise as afirmações sobre paralisia obstétrica: 
 
I. A lesão do plexo braquial mais comum afeta raízes C5-

C6, gerando dificuldade de abdução do ombro e flexão 
do cotovelo (paralisia de Erb-Duchenne). 

II. O acometimento de C8-T1 relaciona-se a paralisia de 
Klumpke, com paralisia da mão intrínseca e sensação 
preservada no braço proximal. 

III. Exercícios passivos e fisioterapia precoce podem 
prevenir contraturas, mas a cirurgia sempre é 
desnecessária. 

IV. A ausência de recuperação motora inicial pode indicar 
microcirurgia do plexo para melhor prognóstico. 

 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I e II, apenas. 

B) I, II e IV, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

 
 

33) Nos tumores ósseos, marque a característica associada 
a lesões malignas: 
 

A) Tumor de células gigantes é considerado 

invariavelmente benigno e nunca sofre transformação 

maligna. 

B) Lesões permeativas, margens indefinidas e reação 

periosteal em lâminas de cebola são sinais de 

agressividade potencial. 

C) Baixa vascularização e esclerose homogênea sugerem 

comportamento metastático. 

D) Destruição cortical sem reação periosteal indica 

benignidade. 
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34) Em lombociatalgias por hérnia de disco, a dor irradiada 
segue trajeto radicular. Assinale a terapêutica inicial 
recomendada: 
 

A) Cirurgia de discectomia em todos os casos, mesmo com 

ausência de déficit neurológico. 

B) Alívio da dor com AINEs, repouso relativo, fisioterapia e, 

se indicado, bloqueios. Somente partir para cirurgia se 

houver falha ou sinais de compressão severa. 

C) Imobilização rígida da coluna lombar por seis meses 

sem fisioterapia. 

D) Uso de antibióticos e anticoagulantes. 

 
 

35) Um adolescente de 14 anos com dor crônica no quadril 
e claudicação há semanas procura atendimento. O exame 
físico revela redução de rotação interna e sinal de 
Drehmann positivo, sugerindo epifisiólise proximal de 
fêmur. Indique a afirmação coerente com essa condição: 
 

A) Predomina em adultos acima de 40 anos, devido à 

degeneração da placa de crescimento. 

B) Envolve escorregamento da metáfise sobre a epífise, 

com risco de necrose avascular se não tratado. 

C) Apresenta redução da movimentação mas não ocasiona 

deformidades se negligenciada por meses. 

D) Dispensa intervenção cirúrgica, bastando analgesia e 

repouso prolongado. 

 
 

36) Sobre a hérnia de disco lombar, leia as afirmativas 
abaixo: 
 
I. A herniação do núcleo pulposo através do ânulus fibroso 

pode compressão radicular, causando ciatalgia.. 
II. A L4-L5 e L5-S1 são níveis frequentes de protrusão 

discal. 
III. O tratamento conservador contempla analgesia, 

repouso relativo e fisioterapia, com melhora em muitos 
casos. 

IV. A cirurgia é obrigatória em qualquer sinal de lombalgia. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I e III, apenas. 

B) I, II e III, apenas. 

C) II e IV, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37) Lesões do manguito rotador podem resultar em dor 
crônica no ombro. Nesse sentido, leia as afirmativas abaixo: 
 
I. O tendão do supraespinhal é o mais frequentemente 

acometido. 
II. O teste de Jobe avalia a integridade do subescapular. 
III. As roturas parciais podem evoluir para roturas 

completas se não reabilitadas adequadamente. 
IV. As lesões maciças sempre dispensam cirurgia, 

bastando fisioterapia. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
 

A) I e III, apenas. 

B) II e IV, apenas. 

C) I, II e IV, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

 
 

38) Uma criança de 3 anos apresenta marcha claudicante e 
limitação de abdução do quadril direito. A radiografia sugere 
Legg-Calvé-Perthes com fragmentação da cabeça femoral. 
Marque a conduta CORRETA: 
 

A) Descartar qualquer imobilização, pois evolução é 

sempre favorável. 

B) Conservar o quadril na posição de contenção abduzida, 

associar fisioterapia e vigilância radiológica; 

eventualmente, usar órteses ou até procedimentos 

cirúrgicos se houver subluxação. 

C) Indicar osteotomia imediata, sem avaliar amplitude de 

movimentos. 

D) Prescrever analgésicos esporádicos, sem controle 

ortopédico de longo prazo. 

 
 

39) Um paciente idoso sofre queda e sustenta fratura 
transtrocanteriana de fêmur. O raio X mostra linha de fratura 
estável com mínimo desvio. Indique a abordagem 
CORRETA: 
 

A) Cirurgia preferencial com fixação interna (parafuso 

deslizante ou haste intramedular) para permitir descarga 

de peso precoce e prevenir complicações de 

imobilização prolongada. 

B) Tratamento conservador com tração contínua por 4 

meses, pois reabilitação cirúrgica é dispensável no 

idoso. 

C) Redução fechada sob sedação, sem fixação adicional, 

confiando na formação de calo espontâneo. 

D) Exigência de prótese total do quadril, ainda que pouco 

deslocada. 
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40) Um paciente adulto com obesidade mórbida relatou 
lombalgia intensa e súbita após levantar peso. A 
ressonância revelou hérnia discal L5-S1 comprimindo a raiz 
S1, com déficit motor plantar de 4/5 e dor irradiada até o pé. 
Marque a alternativa que contém o procedimento inicial 
CORRETO: 
 

A) Encaminhar para microdiscectomia de urgência, sem 

tentativa de tratamento conservador, pois obesos não 

respondem à reabilitação. 

B) Instituir analgesia, repouso relativo, fisioterapia 

especializada e avaliar cirurgia caso haja piora 

neurológica ou dor intratável. 

C) Iniciar antibioticoterapia profilática, pois se trata de um 

quadro infeccioso. 

D) Realizar fixação lombar instrumentada 

independentemente de exames adicionais. 
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